
 

  Procès-verbal du CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT de l'École Sainte-Marie 

 

 Procès-verbal, réunion du 15 décembre 2009 1/5 

No de résolution 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

CE-09-10-17 
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE SAINTE-MARIE 

 
Procès-verbal de la troisième séance du conseil d'établissement tenue le 15 
décembre 2009 à 18h30, au restaurant « Au coin de la Baie », Chambly. 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS 

Manon Barbeau, parent, vice-présidente 

Jean Brûlé,  parent, représentant au Comité de parents 

Jean-François Dubé, représentant du personnel de soutien 

Isabelle Dupuis, enseignante 

Nathalie Fortier parent 

Marika Ghelyn, représentante du personnel du service de garde 

Eric Gloutnay,  parent, secrétaire  

Nadine Lussier, parent 

Josée Perron,  parent, présidente 

Claire St-Jean,  enseignante 

 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Christiane Beaulieu, directrice adjointe 

Linda Fortin,   directrice 

 
ÉTAIENT ABSENTES 

Audrey Camiré, représentante des professionnels non enseignants 

Isabelle St-Cyr, enseignante 
 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

1. Constat du quorum et ouverture de l'assemblée 

La présidente accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance.  Il est 
18h45. 

2.  Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé par Jean-François Dubé, d'accepter l'ordre du jour tel que présenté, 
avec les corrections aux points 13.1 et 13.2 qui sont renumérotés 16.1 et 16.2. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Adoption du procès-verbal du 3 novembre 2009 

Il est proposé par Jean Brûlé, d'accepter le procès-verbal tel qu'il est présenté. 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

4. Paroles au public 

Rien à signaler 

5. Correspondance 

Rien à signaler 

 

POINTS DE DÉCISION 

6. Reconnaissance – Bénévole (M. Brûlé) 

Jean Brûlé informe les membres que la Commission scolaire demande aux écoles de  
soumettre une candidature pour un bénévole pour l’année 2009-2010. 

Les membres reconnaissent qu’il est difficile de nommer une seule personne.  Aussi 
l’exercice est d’autant plus complexe que ça doit être pour une année qui débute à 
peine, en opposition à une année qui est complétée. 

Claire St-Jean propose de soumettre en candidature les bénévoles de la 
bibliothèque, soit : Mme Shery Helman, Mme Maryse Cloutier et Mme Isabelle 
Fauteux.  Cette dernière n’est pas éligible, étant une employée de la Commission 
scolaire.  Il est suggéré de trouver une autre façon de reconnaître son travail en 
parallèle avec le programme de reconnaissance de la Commission scolaire. 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

7. Activités parascolaires – Janvier 2010 

Christiane Beaulieu informe les membres des nouvelles activités parascolaires 
débutant en janvier 2010.  Les activités suivantes, organisées par le Club Récré-
Action, sont proposées « Trio-Géant » pour les plus jeunes, et « Plein Air et 
initiation au Golf » pour les plus vieux.   

Un document décrivant ces activités a été remis aux parents pour l’inscription. 

 

Il est proposé par Isabelle Dupuis, d’accepter la proposition telle que présentée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

8. Affaires diverses 

Rien à signaler. 
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POINTS DE SUIVI 

9. Campagne de financement : bilan 

Linda Fortin nous fait part du bilan final de la campagne de financement.  Un 
document a été remis aux membres avant la séance. 

Le revenu net de cette campagne est de 10 966,07$. 

Tel qu’adopté lors d’une séance antérieure, ce montant sera distribué comme suit :  

75% des revenus pour le projet bibliothèque, soit 8 224,55$, et 25 % des revenus 
pour d’autres activités, soit 2 741,52$. 

 

10. Aménagement de la bibliothèque 

Linda Fortin informe les membres de l’état des travaux de l’aménagement de la 
bibliothèque.  Les délais devraient être respectés, fin prévu pour la fin janvier, début 
février, pour être prêt pour l’arrivée du rayonnage (5000$ bon pour 30 ans). 

 

11. Représentant de la communauté 

Rien à signaler. 

 

12. Sécurité à l’école 

Linda Fortin informe les membres de l’état des choses à propos de la sécurité à 
l’école, depuis les discussions de la dernière séance.   

Jean Brûlé informe les membres que la chaîne de magasin Costco pourrait offrir un 
don de 1000$ pour l’achat de caméra de surveillance.  Il faudrait par contre vérifier 
la compatibilité du système offert avec les systèmes proposés par la Commission 
scolaire.  Il faudrait aussi vérifier certaines questions de logistique (ressource 
assignée à la surveillance, sauvegarde des données, etc.). 

 

13. Grippe A H1N1 

Linda Fortin informe les membres de l’état de la situation concernant la pandémie 
en cours.  Il n’y a aucun cas déclaré présentement.  Le taux d’absentéisme est 
redevenu normal (5%).  80% des élèves ont été vaccinés, dont 67% ont passé par le 
programme de vaccination de l’école.  Des infirmières se sont déplacées pour les 
classes de TED.   

 

 

 

POINTS DE DISCUSSION 
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14. Aménagement de la cour (M. Brûlé) 

Jean Brulé informe les membres à propos d’écoles à Boucherville qui ont reçu une 
subvention de la Commission pour l’aménagement de leur cour d’école 
(probablement en collaboration de la ville). 

Plusieurs membres font valoir la nécessité de procéder à un réaménagement de la 
cour de l’École Sainte-Marie et rapportent les problèmes actuels. 

Linda Fortin souligne l’importance de bien définir nos besoins (simple aire de 
repos, options de jeux, etc.), et de préparer un plan. 

Ceci est nécessaire avant de rencontrer M. Berthiaume de la Commission scolaire 
(département de ressources matérielles) à ce sujet et pour faire une demande de 
commandite crédible. 

Jean-François note les besoins suivants : aire de repos et d’ombre (arbres), lignage 
pour jeu (ballon chasseur, 4 coins, etc.). 

Il est suggéré d’envoyer nos idées à Jean Brûlé et nous en rediscuterons lors de la 
prochaine séance (19 janvier), après les rencontres de l’OPP et du comité de 
parents. 

Un sous-comité pourrait être créé pour faire l’évaluation des besoins et initier la 
proposition d’un plan. 

 

 

POINTS D’INFORMATION 

 

15. Levée de fonds (Mme Barbeau) : la compagnie FundScrip  

Manon Barbeau informe les membres à propos de la compagnie FundScrip qui 
propose une nouvelle méthode de levée de fond basée sur l’achat de cartes cadeaux 
pour des commerces que l’on trouve dans notre région (SAQ, IGA, Métro, etc.). Un 
pourcentage des montants payés pour ces cartes est remis à l’école. 

On évoque le fait qu’il faudra identifier une personne qui gère les commandes (ne 
peut être fait par un bénévole). 

Manon Barbeau va faire venir le kit d’information et nous en discuterons à la 
prochaine séance. 

 

16. Représentant au Comité de parents 

Un document rédigé par Jean Brûlé et qui résume la dernière séance du Comité de 
parent a été remis aux membres. 

 

 

17. Parole à la Responsable du Service de garde 
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CE-09-10-21 

Rien à signaler. 

18. Paroles aux membres 

Manon Barbeau informe les membres que Robert Collin, co-propriétaire de 
l’épicerie Métro Collin à Chambly, a porté la flamme Olympique et pourrait se 
montrer intéressé à venir montrer le flambeau à l’École Sainte-Marie.  Cette idée 
serait en ligne avec le thème de l’année de l’école.  Linda Fortin va communiquer 
avec M. Collin pour concrétiser cette idée. 

Jean Brûlé informe les membres que le Comité consultatif des services aux élèves 
handicapés et en difficulté d’apprentissage et d’adaptation (EHDAA) se rencontre 
en janvier à propos de l’aménagement pour les classes TED. 

Linda Fortin informe les membres que l’École Sainte-Marie n’a pas été retenue 
pour offrir les services aux enfants avec handicap physique. L’école Jacques-de 
Chambly a été désignée pour subir des transformations physiques visant à éliminer 
les barrières architecturales. 

 

19. Information de la direction 

1) Le salon de métiers d’arts organisé par et pour les 6e années afin de recueillir des 
fonds pour leur sortie de fin d’année, a amassé 1 600$ (incluant l’encan 
silencieux pour la toile). 

2) Étant donné que les cours ont été suspendus le 9 décembre dernier dû à une 
tempête de neige, le 29 janvier devient une journée de classe régulière. 

20. Affaires diverses 

Rien à signaler 

21. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par Josée Perron, de lever l’assemblée.  Il est 19h50. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ
  

 

 

 

---------------------------     --------------------------------                -----------/------/------- 

Linda Fortin, Directrice    Josée Perron, Présidente          Date d’adoption du procès-verbal 


